№66. Сколько неспаренных электронов имеет атом хлора в нормальном и возбужденном состояниях? Распределите эти электроны по квантовым ячейкам. Чему равна валентность хлора, обусловленная неспаренными электронами?

Решение.

Распределение электронов внешнего энергетического уровня хлора  …3s23p5 (учитывая правило Хунда, 3s23px23py23pz по квантовым ячейкам в нормальном состоянии имеет вид:
                         s             p                            d

17Cl
         3s  3px  3py 3pz
Атом хлора в основном состоянии имеет один неспаренный электрон

Атомы хлора имеют свободные d – орбитали, поэтому возможен переход одного 3s и двух 3р – электронов в 3d – состояние, следовательно в возбужденном состоянии распределение по квантовым ячейкам иметь следующие виды.
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В возбужденных состояниях атом хлора имеет 3, 5 или 7 неспаренных электронов
Валентность хлора обусловленная неспаренными электронами: 


в нормальном состоянии 1, например в поваренной соли NaCl;

      
в возбужденных состояниях 3,  5 или 7 для примера можно привести соединения.  



HClO2 – хлористая кислота;



HClO3 – хлорноватоя кислота;



HClO4 – хлорная кислота.
